省第三轮修志试点项目第三季度工作推进情况

8月初，区政府批复同意省第三轮修志试点项目2019年总经费为302.811万元（其中80.506万元的人员聘请经费已于年初批复同意使用），主要用于区方志编辑部（以下简称编辑部）日常办公、人员聘请，开展修志培训、学习、修志调研、业务指导，修志资料购买、可编辑数字化整理、专题资料编写以及支持垂直管理单位、银行金融机构、行业商协会、重点企业开展修志工作。该项目第一季度支出了9.355万元，第二季度支出了17.508万元，第三季度支出了26.993万元。项目第三季度工作具体推进情况如下：

一、进一步落实修志经费，为修志工作提供有力保障

一是印发修志支持经费方案，推动部分单位加快修志进度。印发《佛山市顺德区地方志办公室关于印发<顺德区双管垂直单位、金融机构、重点行业商协会及相关企业修志经费支持方案>的通知》，计划在2019年的修志经费中，用153.405万元支持26个垂直管理单位、43个银行金融机构、20个行业协会、200个重点企业开展修志工作，促使更多的社会组织和机构参与修志工作，为志书编纂提供更丰富、翔实的资料。截止9月底，有17个双管垂直单位、17个行业商协会、100家重点企业提出申请修志支持经费。目前，正在办理有关修志支持经费申请审核、协议签订等工作。

二是发布修志资料可编辑数字化整理需求，加快资料搜集、整理进度。第三季度，编辑部完成了5.2万页图书资料和5.1万篇媒体报道资料可编辑数字化整理的需求筛查，并在顺德档案与史志网站发布第一批修志资料可编辑数字化整理需求，目前已收到4间中介公司报价。

三是完成编辑部人员招聘，加强区级修志人才对队伍建设。第三季度，编辑部新招聘2名工作人员，区政府批准的11个编辑和资料员的名额全部招满，充实了区一级修志队伍的力量。截至9月底，编辑部共有16名工作人员，为进一步做好各单位日常修志业务指导提供保障。

二、明确机构改革后修志要求，理顺志书编修工作指引

一是印发志书编目大纲和分工修订稿。7月上旬，印发区机构改革后重新修订的《顺德市志》《佛山市顺德区志》编目大纲和编写分工以及镇街编目大纲，重新调整和明确各单位的修志工作任务。

二是编制志书大事记、人物、图片等标准。编辑部草拟制定了《大事记收录标准》《人物收录标准》《图片征集要求、标准和范围》，为编辑部及各修志单位开展大事记、人物和图片资料的搜集、筛选和整理提供清晰指引。

三是编制各类资料提纲，明确资料收集整理要求。第三季度，编辑部新编制区电子商务协会、区家电协会、区进出口商会专用的协会和企业资料提纲，制作修志单位原始资料标签、目录设计模板，统一原始的电子资料和纸质资料整理要求口径，有针对性地开展修志工作指导。

四是抽查单位资料长编情况，做好资料长编质量监管。抽查了区税务局、区武装、区烟草专卖局提交的资料长编以及勒流街道、均安镇提交的部分企业资料，对相关单位提交的资料长编情况提出编审意见，并反馈至各单位进行修改，确保各单位提交的资料长编规范，符合要求。

三、建立修志进度报送制度，不断做好修志培训督导

一是建立修志进度隔月报送制度。从7月起，编辑部建立修志进度隔月报送制度，要求各承修单位分别结合《顺德市志》《佛山市顺德区志》的任务要求，填写目前单位修志队伍、人员、经费、方案等的落实情况，统计本单位承修的编、章、节、目的具体任务数，并填写资料搜集、资料长编的工作进度。7月底，85个承修单位中，已完成资料搜集和资料长编任务的单位有2个，资料长编完成率超过50%的单位有5个。

二是加强工作督导，开展修志专题调研培训。编辑部结合各单位修志进度摸底和修志支持经费申请等工作的开展，组织对区属部门、垂直管理单位、行业商协会、银行金融机构等47个单位开展培训、调研走访30多场次，填写业务指导情况登记表26份，编写档案史志交流3期，发布修志工作简讯6条。

三是协助开通馆藏档案电子资源共享，为单位查找资料提供方便。针对修志工作中资料搜集和资料长编阶段需查找资料的承修单位较多，需查找的档案资料数量庞大，资料查找时间集中，区档案馆查档窗口配套有限等实际，编辑部多次与区档案馆协调，努力解决承修单位查找档案资料的难题。7月，梳理出85个承修单位中可办理馆藏档案电子资源共享的单位共有37个，至9月，16个单位提交共享区档案馆馆藏电子数据的申请，13个单位顺利开通了共享，为单位查档工作提供了便利，为加快修志工作进度提供了保障。

四、继续开展资料搜集整理，加强修志队伍建设管理
一是筛查馆藏图书资料。对馆藏图书资料进行全面筛查，列出对修志工作有用的图书资料目录并根据资料的内容分类编排整理次序和整理方式，做好资料情况摸底，为单位利用资料提供便利。

二是开展专题资料整理。编辑部陆续对2018年以来搜集到的约20000篇新闻报道、1000篇资料文献，800多篇专题资料进行分类整理，目前正在整理第一辑资料长编。

三是加强修志部队伍建设。9月，组织编辑部人员和镇街修志骨干到同为省第三轮修志试点且在省第二轮修志中做得较好的湛江市赤坎区、遂溪县开展修志学习交流，借鉴兄弟县市的先进经验做法，提高我区修志工作水平。
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