龙江镇第二届运动会竞赛规程总则

为广泛传播全民健身理念，认真贯彻落实《全民健身计划》，进一步推动我镇全民健身事业发展，切实满足市民体育健身活动的需求，营造浓郁的全民健身氛围，展示龙江和谐健康的城市形象。经研究，定于2015年8月至9月举办龙江镇第二届运动会,特制定本竞赛规程总则。

    一、竞赛时间、地点

（一）竞赛时间：2015年8月至9月        

（二）各项比赛具体日期、地点见各单项竞赛规程。

二、主办单位

龙江镇人民政府

三、承办单位

龙江镇宣传文体办公室

龙江镇总工会

四、竞赛项目

篮球、足球、乒乓球、羽毛球、棋类、拔河。

五、参加单位

镇机关、镇事业单位、各社区（村）（含工联会）、镇总工会各直属工会组织、镇内各银行。

六、参加办法及运动员资格
（一）社区（村）参赛队伍运动员：1、该社区（村）户籍人员，报名时须提交户口薄和身份证原件及复印件；2、归属该社区（村）工联会管理的辖地企业员工，报名时须提交工资收入证明（2014年在龙江镇连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件。

（二）其他单位参赛队伍运动员必须为该单位员工，报名时须提交工资收入证明（2014年在龙江镇连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件。

（三）税务、银行等属于垂直管理的单位参赛队伍运动员，报名时须提交龙江工作证明、工资收入证明（2014年在佛山市连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件。

（四）同一项目，每名运动员只能代表一个单位参赛。

（五）参赛运动员必须在1965年1月1日后—1999年12月31日前出生，个别项目另有规定除外。

（六）各参赛运动员经医务部门检查证明身体健康，由各参赛队负责自行审查，并购买比赛期间的人身意外伤害保险，其它要求按各单项规程规定执行。

（七）各参赛运动员将于报名后在网上公示，如有异议，各参赛单位可提供有关证明材料进行书面申诉，对运动员参赛资格的申诉期直至该项目的领队、教练员联席会议结束为止，对运动员弄虚作假（冒名顶替、提供假资料等行为）的申诉期直至闭幕式前三天止，过时不再受理。经大会核查，如属于运动员资格问题，取消比赛资格，被取消的运动员不能替换；如属于弄虚作假，取消比赛资格及成绩。
（八）比赛中有关技术方面的申诉，可向组委会提交书面申诉报告，并提供有关证明材料，具体按各规程执行。

（九）对由于取消参赛队比赛资格出现的名次空缺，名次依次替补，不能替补的，将该名次空出。

七、竞赛办法

 执行国家体育总局审定的各项最新竞赛规则，按各单项规程规定的竞赛办法进行比赛。

八、设立奖项和计分办法

（一）录取名次：各单项奖励前八名。

1、篮球、足球奖励

第一名：5000元；第二名：4300元；第三名：4000元；第四名：3800元；第五名：3600元；第六名：3400元；第七名：3200元；第八名：3000元。

 2、羽毛球、乒乓球、棋类、拔河奖励

第一名：3000元；第二名：2500元；第三名：2300元；第四名：2000元；第五名：1800元；第六名：1600元；第七名：1400元；第八名：1200元。
（二）各单项设体育道德风尚奖两名。

九、报名办法
（一）报名时间：按各单项规程为准。
（二）报名地点：龙江镇文化站三楼

（三）报名时须提交的参赛运动员资料

    1.报名表(加盖公章)原件；

    2.电子版大一寸免冠彩色照片1张；

    3.社区（村）参赛队伍，属于户籍人员的须提供身份证和户口本原件和复印件各1份；属该社区（村）工联会管理的辖地企业员工的，须提交工资收入证明（2014年在龙江镇连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件各1份，并由社区（村）统一交镇文化站；

其他单位参赛队伍须提交工资收入证明（2014年在龙江镇连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明等）、身份证原件及复印件各1份；
5.税务、银行等属于垂直管理的单位参赛队伍，须提交龙江工作证明、工资收入证明（2014年在佛山市连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件各1份；
6.保险单复印件。

十、经费

    各项竞赛经费由大会负责，各代表团参赛经费自理。运动员、裁判员的保险由组委会统一购买，费用由组委会统一支付。

十一、赛会要求

为确保运动会公平竞争，营造良好的竞赛氛围，保护各参赛队伍的积极性，端正赛风，特制定如下纪律规定：

（一）在镇运会期间代表队对参加项目比赛结果如有异议，可向大会仲裁委员会进行申诉，不得干扰或指责裁判；

（二）参加比赛的运动员、教练员、领队，在比赛中应讲文明、讲礼貌、尊重对手、尊重裁判、尊重观众。如有围攻、谩骂裁判员、工作人员、罢赛、打架等违反体育道德的行为时，将视情节轻重作出取消运动员资格、取消该场比赛成绩、取消该队比赛成绩、取消代表团“体育道德风尚奖”资格、通报批评直至取消代表团成绩等的处理；

（三）严禁借用外单位人员参赛，如对某运动员资格有异议，必须书面向仲裁委员会申诉，如经查实确有资格不符的参赛者，当即取消其比赛资格和成绩，并酌情对全队扣牌扣分和通报处理。
（四）各项比赛的参赛队员应有统一服装或标识，以便裁判员识别。

十二、本竞赛规程总则及各单项规程，由镇第二届运动会组委会负责解释，未尽事宜另行补充。

