龙江镇第二届运动会篮球赛竞赛规程   

    一、主办单位

龙江镇宣传文体办公室

龙江镇总工会

    二、承办单位
龙江镇体育总会

    三、比赛时间

    8月—9月

四、比赛地点

龙江镇文化站篮球场、各社区（村)篮球场

五、参赛单位

镇机关、镇事业单位、各社区（村）、镇总工会各直属工会组织、镇内各银行。

六、竞赛项目、运动员资格

（一）竞赛项目:男子5人篮球赛

（二）参赛运动员必须在1965年1月1日后—1999年12月31日前出生。

（三）社区（村）参赛队伍运动员：1、该社区（村）户籍人员，报名时须提交户口薄和身份证原件及复印件；2、归属该社区（村）工联会管理的辖地企业员工，报名时须提交工资收入证明（2014年在龙江镇连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件。

（四）其他单位参赛队伍运动员必须为该单位员工，报名时须提交工资收入证明（2014年在龙江镇连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件。

（五）税务、银行等属于垂直管理的单位参赛队伍运动员，报名时须提交龙江工作证明、工资收入证明（2014年在佛山市连续缴交一年以上社保缴存记录凭证或纳税证明）、身份证原件及复印件。

    （六）同一项目，每一名运动员只能代表一支队参加比赛，以报名表为准，比赛期间不允许调换，一经发现，仲裁委员会有权取消该队比赛资格。
    （七）报名人数：每队可报领队１人（社区<村>队伍须由社区<村>两委担任，其他单位不作要求）,教练１人（可兼任），男运动员不超12人。

（八）每场比赛运动员必须带第二代居民身份证，按规定现场验证身份后方可参加比赛，比赛时不能出示第二代居民身份证的运动员不得上场比赛。

（九）比赛中发现弄虚作假者，当即取消该队比赛成绩。

（十）参赛队必须为本单位参赛运动员办理比赛期间(短期)人身意外伤病保险。各参赛单位报名时需同时上交保险单复印件。未办理保险的单位和人员，不能参加比赛。

 (十一)比赛期间如发生违纪、违规事件或运动员资格弄虚作假行为，情节严重者取消比赛资格，并在全镇通报批评并按相关法规处理。
七、竞赛办法
    (一)比赛执行中国篮球协会审定的2014年《篮球竞赛规则》和解释。
    (二)比赛分二个阶段进行,第一阶段采用分组循环赛,第二阶段采用交叉淘汰及附加赛决出名次。
八、报名

（一）报名时间：请于7月17—30日前报名。
（二）报名地点：龙江镇文化站三楼

（三）报名时须提交的参赛运动员资料

    1.报名表(加盖单位公章)原件；

    2.电子版大一寸免冠彩色照片1张；

3.社区（村）参赛队伍，属于户籍人员的须提供身份证和户口本原件和复印件各1份，属该社区（村）工联会管理的辖地企业员工的，须提工资收入证明、身份证原件及复印件各1份，并由社区（村）统一交镇文化站；

其他单位参赛队伍须提交工资收入证明、身份证原件及复印件各1份；
5.税务、银行等属于垂直管理的单位参赛队伍，须提交龙江工作证明、工资收入证明、身份证原件及复印件各1份；
6.保险单复印件。

（四）领队、教练联席会议时间7月31日下午3：00在

龙江镇文化站三楼会议室。
   （五）联系人：何先生，刘小姐，咨询电话：23873025。

九、奖励

（一）奖励前八名

（二）设“体育道德风尚奖”两名。

    十、服装
参赛队伍自备1至99号深浅赛服各1套（深色为红、蓝、黑，其余为浅色），在比赛上衣前面和背面的上面可印社区（村）或赞助商名称，中间印号码，服装不全者不得参赛。比赛日程表上靠前为甲队，坐记录台左边，穿浅色服装。靠后为乙队，穿深色服装，坐记录台右边。
十一、裁判员、仲裁委员

（一）裁判员：统一由大会组委会选派。

（二）仲裁委员：由大会组委会聘任。

    十二、其他规定
（一）每场比赛必须提前10分钟进场，迟到15分钟作自动弃权处理。

（二）对各参赛队运动员资格有异议，必须在比赛前5分钟，用书面形式由领队向大会提出投诉。
（三）对裁判的判罚或比赛的结果有异议，必须在比赛结束后5分钟内，用书面形式由领队向大会提出申诉。

（四）对打骂裁判、运动员、观众、蛮不讲理，以及无故弃权的运动队、运动员，给予全镇通报批评，并取消镇以上篮球赛事的参赛资格，严重的由公安部门依法处理。

（五）比赛如遇恶劣天气或特殊情况，需要变更的，由组委会另行通知，球队必须服从安排。
十三、本规程解释权属主办单位，未尽事宜，另行通知。
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